

2024·7·4 星期四

新闻热线 15504501528



社区餐厅

可容纳一二百名居民同时就餐
每天20多个菜品三餐不重样
高龄空巢老人可送餐上门

让居民在家门口享受幸福“食”光

文/摄 生活报记者 于海霞
社区小食堂,百姓大民生。
锅包肉、地三鲜、大丰收……
口水鸡、长沙臭豆腐、港式虾饺……

蛋花汤、玉米面粥免费,小份菜十元二十元保证吃饱吃好。

这些琳琅满目的美食可不是在大饭店里,而是在哈市香坊区和平路街道四季上东社区餐厅里,居民一日三餐都可以来这里享受幸福“食”光,吃到大厨做的热乎乎的美食。

7月1日中午,记者进行实地探访,看看这个开在居民家门口的食堂究竟什么样。

每天午餐时
都会排起长队

“老李,我要吃锅包肉和虾饺,孙子想吃黄焖鸡,给我们一样来一份。”当天11点整,四季上东的社区餐厅到了开餐时间,来吃饭的老人和准备给老人买饭的子女早已排起了长队,家住该小区的李大妈跟老伴视频,嘱咐他给自己和小孙子也买一份午餐。

记者询问了一下,来此吃饭的人基本都是该小区的居民,有的是父母在此居住。“我和老伴都是七十多岁的人了,白天小孙子也在家里,年龄大了,视力不好,行动不便,日常也不爱做饭,正好社区餐厅开了,把我们一家的午饭和晚饭都解决了。”李大爷高兴地说。

记者在现场看到,这个社区餐厅分楼上楼下两层,有500多平方米,餐厅内装修清新淡雅,有卡座有大桌,可供一二百位居民同时就餐,也可提供家庭聚餐服务。

据餐厅经理唐静介绍,该小区约有15000位居民,为解决高龄、空巢等老年群体的“就餐难”问题,满足“空巢青年”“双职工三口之家”、沿街商铺经营者等群体的就餐需求,管辖区物业公司改造了原先的社区食堂,从基础装修、内部设施、服务管理等进行了精心设计,并于4月初作为百姓社区食堂开始试运行,目前主要为辖区居民提供午餐和晚餐服务,过一阵也会提供早餐服务。

哈尔滨海关拍卖公告
黑龙江佳星宝隆拍卖有限公司受哈尔滨海关委托,定于2024年7月11日10:00时至2024年7月12日10:00时止(延时除外)在京东网络拍卖平台(<https://auciton.jd.com/auction.html>)在线公开竞拍。现将拍卖如下标的:

1. 劳力士手表1块,起拍价6万元,竞买保证金1.2万元;
2. 宝珀手表1块,起拍价1万元,竞买保证金0.8万元。
有意竞买者须注册京东账号并通过实名认证,在线支付相应标的竞买保证金,未注册账户者或未完成实名认证的客户,其竞买要求以京东平台公示为准。
展样时间:2024年7月8日至9日,每日9时至16时,请提前联系拍卖公司预约。
展样地点:黑龙江省哈尔滨市南岗区嵩山路88号,标的物以现状为准,拍买人对标的品质不作任何瑕疵担保,竞买者须承担拍买风险。
咨询地址:哈尔滨市香坊区珠江路29号
联系电话:0451-55195722,13313687580
经理
海关监督电话:0451-82381460

助老为主
面向全体居民开放

明亮整洁的就餐环境、惠民的价格,“家门口”的社区餐厅不仅受到老年人喜爱,也吸引了不少年轻人。

记者看到,前来就餐的居民中虽然老年人居多,但也有不少年轻人的身影,下班后很多附近的年轻人选择来此吃上一顿健康、实惠的饭菜。

“虽说这是社区食堂,但口味可真不差,小份菜经济又实惠,我很喜欢。”在民生路一家单位上班的亚丽告诉记者,食堂每天都有20多道菜品,不仅有适合老年人吃的食品,更有不少符合年轻人口味的菜品,特别是港餐和西餐味道非常不错,比去大饭店实惠划算。

四季上东物业总经理张宇说,社区食堂作为居家养老的重要组成部分,其设立初衷是为了解决老年人的就餐问题,但考虑到四季上东社区的具体位置和周边生态环境,目前社区餐厅既能为老、残、幼等社会弱势群体提供就餐保障,又能满足辖区全体居民的日常就餐需求,是兼具社交属性的公益性食堂。社区食堂不做“大锅饭”,未来我们将继续做好、做精社区餐厅,使更多社区居民受益。

和平路街道负责人也表示,一箪食,一瓢饮。小小的社区食堂背后,反映的是地方政府改善民生、促进民生的努力。下一步,街道社区将在入户走访时询问居民对社区餐厅饭菜的感受和建议,根据大家的要求不断调整,继续丰富菜品,提升质量、优化价格,针对行动不便的老年人提供上门送餐服务,开展更加丰富多彩的便民服务举措,办一个大家满意的百姓社区食堂。

东北菜港餐西餐“平分秋色”

“锅包肉8.5元、拌合菜4.5元、地三鲜6.5元……鸡蛋汤免费,玉米面粥免费……”可根据居民需求,预订大桌单间,也可为高龄老人提供送餐服务。”记者在餐厅看到,就餐大厅宽敞明亮,地面干净整洁,黄焖鸡、梅菜扣肉、酸菜鱼、鸡蛋糕……二十多道热菜和凉菜飘香四溢,令人垂涎欲滴,主食区的种类也不少,虾饺、杂粮馒头、米饭等琳琅满目,东北菜、港餐、西餐“平分秋色”,价格从4.5元到十几元不等,针对65岁以上的老年人还设置了优惠。

热乎乎的米饭,香喷喷的水煎包,健康营养的小菜,居民们坐在一起吃。和平路街道负责人也表示,一箪食,一瓢饮。小小的社区食堂背后,反映的是地方政府改善民生、促进民生的努力。下一步,街道社区将在入户走访时询问居民对社区餐厅饭菜的感受和建议,根据大家的要求不断调整,继续丰富菜品,提升质量、优化价格,针对行动不便的老年人提供上门送餐服务,开展更加丰富多彩的便民服务举措,办一个大家满意的百姓社区食堂。

每天群里报菜单 行动不便可送上门

“我一份蛋炒饭,一份蒸玉米地瓜,两个小菜,打包带走。”说话间,餐厅的“老食客”崔英大娘结完了账,食堂工作人员利落地将饭菜打包装好,还嘱咐老人慢走注意安全,饭菜趁热口感好。

“餐厅中的许多蔬菜都是我们当天下单直接从蔬菜批发市场或周边蔬菜基地进货来的,保证了菜品的新鲜。”唐静告诉记者,餐厅建了一个微信群,每天上午都会在群里报当天菜单,社区食堂每天更新菜品,居民可以根据自己的喜欢和时间来此就餐,有行动不便的老人,可以由儿女或邻居代买,也可以跟我们预约送餐上门。



出售松北花园洋房
哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁移外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19846138248

低价急售别墅

哈尔滨私产别墅,因房主出国着急售卖,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19846138248

房屋出售

出售松北汇锦御江湾住宅,四楼,建筑面积86.75平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一梯两户,毗邻大润发超市,松北九中,新区中心公园,交通便利。可贷款。

18686821351

招聘信息
电话 13946092977

黑龙江盈古胜禾广告有限公司
诚聘
黑龙江盈古胜禾广告有限公司专注手机广告推广业务,整合线上优质资源,公司主营业务包含:微信朋友圈广告、微信视频号广告、抖音短视频广告、快手信息流广告、小红书信息流广告、三人运营高GS短信广告业务等。

招聘:广告销售顾问5人
岗位要求:
1. 有责任心,行业销售经验
2. 房产、金融、政府、快消品行业有一定人脉关系
3. 学习能力强,品人正直
薪资待遇:
4000元-6000元底薪+高提成,试用期3个月,转正后缴纳5险

地址:哈尔滨市南岗区
比乐街29号
联系人:齐先生
电话:18686832188

百业信息
电话 13946092977金福来全屋定制
家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整体家具定制;承接同行单体单柜定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。
柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线
18904515815
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来具有限公司

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段
街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

2024·7·4 星期四 新闻热线 13766838911

电梯广告、场地租赁……年收入80余万
修台阶、铺跑道……怎么花居民说了算

小区广告收益管理的冰城样本



更新路边石
增加摄像头 换电子门
公益金助力小区“焕新颜”

夏日夜晚微风拂面,走在欧洲新城的林荫道上格外凉快,居民们闲庭漫步,孩子们追逐嬉戏,十分惬意。“我们小区太好了,上周刚铺完路边石,就像新建的小区。”“原来这广场地面都破了,现在重新铺地面,还建了亭子,今年还给我们建了健身区,太舒适了。”……采访中,提到小区环境的改善,几位居民很是满意。“我家就在这广场边开店,以前楼梯踏步都碎了,进出得特别小心,现在用公益金都给改造了,真是太好了,这笔钱花得值!”居民李睿说。

为了能有效提升小区环境,让钱花在刀刃上,业委会制定了详细的工作流程,每年都要和物业提前调研、列改造计划和预算,然后征求意见,最后由物业去招标实施。小区先后投入90万元将监控由原来的97个点位增至665个,实现园区全覆盖;投入60余万元将120个电子单元门全部更新;投入70余万元对道路和广场进行改造;更换路边石1800延长米、更新广场石板台阶300余平方米,铺装跑道3500平方米,以及铺装小区沥青路面3500平方米……

采访中记者看到,该小区今年的更新工程正在施工中,还会改造广场。现场矫经理告诉记者,今年,物业根据年初制定的公益金使用预算,经过业委会专项会议多次讨论、审议,最终批准投资20余万元对三条道路的路边石、广场台阶进行更换;投入30余万元修建陶瓷颗粒健身休闲区,不仅能够提升园区整体环境,还能起到修复破损路面的效果;另外再追加投入20余万元对行车道路重新铺装沥青路面,彻底解决路面翻浆影响业主出行的问题。

小区环境好了,让业主也住得更安心、放心。“我原来住在公寓楼,去年想换一个大点的房子,去了很多小区,最终决定还留在欧洲新城。”居民李洁告诉记者,选住房首要是看环境。“别看欧洲新城都已经20多年了,但在业委会和小区物业的共同努力下,管理有档次、整体环境上档次,这样的小区住着舒服啊。”

采访中记者了解到,受到开发遗留房屋质量、电梯问题,以及恶意欠费等因素影响,欧洲新城最开始的物业收率仅在80%左右。经过近年来的改善,目前物业收率已达到了95%。

基础设施损坏 物业费管不了
公益金起了大作用

小区公益金收入提高了,该如何使用才能让居民受益呢?面对这个问题,业委会进行了多次讨论,也听到了不同的声音。“有人提出这笔钱给居民分红或给居民买些米面油分发。”业委会黄主任告诉记者,居民们协商后达成共识,只有小区环境好了,才能带来收益,居住才能更舒适。最终大家都同意用这笔收归改善小区的基础设施,保证小区正常运转,提升环境。

据介绍,位于道里区新阳路的欧洲新城小区2002年入伙,共有5000余户居民,已经算是老小区了,近年来各种设施设备不断老化,路边石、道路、广场石板、单元门、监控等硬件设施急需更新或大修。而按照相关法规,这些公共区域设施设备的维修需要由全体业主共同承担,仅靠物业费难以启动大型维修。“因小区建成年代不同,部分业主维修资金专储账户没有建立,维修资金归集不到位等问题导致维修资金启动困难。面对基础设施逐年老化等问题,物业全力以赴做好日常公共设施的维护与保养,但还是解决不了实质性的这些问题。”矫经理坦言,仅靠每平方米1.1元的物业费,是解决不了问题的。他们刚进驻的时候,小区单元门八成不好使,道路全是坑洼,雕塑景观破损,公共设施的损坏影响了居住环境。

业委会决定,小区的公益金将全部用来改善和提升公共硬件设施,招标施工放权给物业来负责落实。

“我认为物业是为小区服务的,双方不应该相互对立,而是要协调好,让物业更好地服务。所以如何花这笔钱,我们全部让物业去落实,哪里需要建设改造,物业也可以提建议。”黄主任表示。

